# 留学新政让中介机构更规矩

近日,教育部网站就《自费出国留学中介服务管理规定(征求意见稿)》 征集意见。较之以前,新规征求意见稿中国家下放中介服务资质的审批权, 修改了关于中介跨省市经营的规定,加强并改善对中介的监管,旨在进 步规范自费出国留学中介服务活动,保护自费出国留学学生的合法权益

根据中国教育在线对12家知名留学 中介机构的调查,这12家机构2011年的业 务增长多数超过30%。巨大的留学人群将 继续拉动留学经济,而按30万留学人数 的保守估计,这就能撬动约600亿人民币 的留学市场

就在自费出国留学中介服务快速发 展的同时,该行业也出现了很多问题。除 了有些机构未取得合法资质,非法从事 自费出国留学中介活动,消费者投诉更 多的目前集中于发布虚假信息骗取钱 财、高额收费后不兑现承诺,以及中介采 取弄虚作假,编造或假冒证明材料等手 段引发的后续问题。

征求意见稿意见反馈截止时间为 2012年11月30日,虽然目前尚不得知正式 版的最终规定,但公众亦可从中看到对 中介机构管理调整的方向。

#### ■政策解析1-

#### 建立备用金制度保障权益

当消费者和留学中介发生纠纷时, 留学中介服务机构拒绝赔付或突然破 产,应如何保障消费者的合法权益,减少 消费者的损失?

在这次的征求意见稿中便制定备用 金的使用与管理制度,"用于支付自费出 国留学中介服务机构拒绝或者无力承担 对其服务对象合法权益受到损害时的赔 偿。备用金数额由省级人民政府教育行 政部门根据本地区实际情况确定,但最 低不得少于50万元。"

按照征求意见稿,"自费出国留学中 介服务机构无力支付违约、侵权等引起 的赔偿的,可以书面形式向所在地省级 人民政府教育行政部门提出动用备用金 本金及其利息的申请。

#### ■政策解析2

#### 规范留学中介跨区经营行为 \_

征求意见稿中修订的一条主要内容 为下放中介服务资质的审批权。跨省、市 从事中介服务的,需按照相关要求在拟开 展业务的省、市申请资格认定、交存备用 金和办理登记注册。另外,各留学中介不 得以承包、转包等方式交由其他机构或 个人开展自费出国留学中介服务业务。

在目前教育部审批认证的430家留 学中介中,很多在全国各地设有分支机 构,其中一些在开展业务活动时借用的 总部的名号,在当地并未进一步获取资 格认证,或者有些机构为了拓展渠道,其 在地方的分支机构被承包、转包出去。在 此情况下,当发生纠纷时,消费者的权益 显然无法得到很好地保障,而且也不利 于留学中介自身的品牌形象和企业发展。 在某种程度上,这一点规范、调整了市场 秩序,同时在另一个层面上明确了这些外 地设立分支机构的中介法律地位。

### ■政策解析3-

#### 监管规则更加细致

除上述两点外,征求意见稿中还进 步明确了留学中介的经营范围,如中 介机构组织语言培训、留学预科等具有 学科知识内容的教学活动,需取得办学 许可;服务对象为"已完成义务教育"人 员等。若中介出现违规行为,都有相应的 处罚措施和罚款金额。同时对教育行政 部门和工商部门监管的权限也有进一步 的明确。专家表示,此举对维护和保障申 请留学学生的合法权益,提升行业服务 品质,建立良好的市场秩序有莫大作用。

今后,学生和家长在与中介签约前, 除了教育部和各省、市教育厅查询该机 构是否正规合法外,还可看其是否持有 《自费出国留学中介服务机构资格认定 书》和《企业法人营业执照》。那些因中介 发布虚假信息,或被指使、协助提供虚假 材料, 伪造相关材料而造成不能合法留 居、学习的,可向政府主管部门举报。

## 国际游学浪淘沙: 性价比高才是真金

近几年,学生国际游逐 年升温。随着收入水平的增 加,家长们对孩子的期望值 也逐渐提高,不少家长希望 孩子拥有"国际视野"

今年暑假,李女十就想为 孩子报名参加国际游学。然 而,面对市面上良莠不齐的游 学机构,她犯了难。诸如"暑假 美国东西海岸体验营"等线路 搭配各式各样,价格也有高有 低。据她介绍,一些教育培训 机构的游学团就比旅行团价 格高了许多,让她犹豫不已 李女士的疑惑代表了大多 数家长的心声,到底该如何 选择国际游学机构?价格是 不是选择的唯一标准呢?

据旅游行业业内人士 透露,导游想要获得一定的 收入,就要依靠带游客进购 物场所赚取商家提供的返 佣。正规的教育培训机构所 组织的国际游学却并非如 此,以新东方国际游学为例, 团费包含了签证费、往返国 际机票费、保险费、食宿费、 境外交通费、行程内景点门 票费。全程是不会有自费项 目的。济南新东方国际游学 业务负责人解释道:"我们游 学行程中行程安排得很紧 密,领队老师都是来自新东 方各部门的老师,需要按照 行程内容带领孩子参加各种 活动。反而会适当地提醒限 制孩子们疯狂血拼的行为。"

孩子的安全问题成为 非常重要的焦点,这也是判 断游学营的性价比高低的 重要因素。毕竟,由于工作 忙等因素,家长们无法陪伴 孩子出国游学,选择一个安 全保障度高、游学带团资质 老、带队老师的素质高的游 学机构就显得尤为重要。新 东方国际游学有着8年成功 组织国际游学的经验,至今 已有超过3万名学生跟随新 东方的老师一起走访各国 进行短期学习与游历。实验 外国语燕山等知名学校的近 1000名学生都选择了济南新 东方国际游学部组织的游 学。因此,新东方国际游学对 于孩子在国际游学期间的安 全保障问题已经形成了一 套完整的体系。家长还可通 过博客实时查看孩子的每 日游学活动情况。

今年暑假为孩子报名 参加国际游学的李女士就肯 定地表示:"想让孩子住寄宿 家庭,要不然,住酒店跟国内 旅游就没区别了。"入住寄宿 家庭、学生公寓可以更深入 到当地的文化生活之中,与 蜻蜓点水的看一看不同,可 以了解到更多书本上没有的 异国文化风俗。为自己的孩 子带来各种外界的新鲜刺 激,从小对孩子进行文化多 样性的培养,形成一种兼容 并包的世界观和人生观。

## 在马来西亚拿英国名校学位

近年来在西方留学热门国家,出现 很多留学数年无法获得学位的群体,花 费不菲的留学费用,浪费5年时间。

马来西亚史丹福学院(Stamford College)与英国东伦敦大学(University of East London),联合举办2年制国际商务 管理专业大学本科课程、1年制MSc科技

**新东方** 国际游学

济南新东

管理硕士课程均为中国教育部承认课 程,均获中国教育部学历学位认证。

为保证学生如期毕业,史丹福学院 中国代表外采取以下措施:

1.派驻班主任,跟踪服务中国学 生。2.监督教学、考试过程,专业课无考 试只提交作业。3.与留学生签署保证毕 业文件、协助办理同国认证等手续。4. 学生比在国内读完硕士,减少4年时间

高中毕业、大一新生申请就读2年本 科或3年本硕连读;大专、本科毕业生申 请1年硕士

咨询:0531-82618959,13375310989

## ●教育资讯 -

## 省农干院举办2013届毕业生冬季大型供需见面会

11月3日,山东省农业管 理干部学院2013届毕业生冬 季大型供需见面会于该校济 南校区体育场举行。

据悉,本次招聘会吸引了 全省各地近300余家企业参 会,招聘岗位分布于现代农业 技术、园林园艺、财会、机电、

随着留学成为大众关注

物业、房地产、电子、电气、计 算机、通信、自动化、经营等领 域,提供就业岗位10000余个, 超过2500人参加了此次招聘 会,千余名学生与用人单位达 成了初步的就业意向。

此次见面会受到了用人 单位和毕业生的一致好评,充

哈佛学者解读留学回报

足的岗位为广大毕业生的求 职提供了广阔的平台,使同学 们的就业选择余地更大,就业 形势良好。同时,许多用人单 位希望日后能与学院建立长 期的毕业生就业合作机制,为 毕业生提供更多的就业机会。

(向媛媛)

的深造方式之一,越来越多的 人开始考量留学的投资回报 率。用留学花费的时间、金钱 与学成之后赚多少钱, 升职有 多快进行对比,成为衡量留学 回报的直观标准。启德教育集 团留学事业部总经理、哈佛学

一生都有着重大意义,留学回 报不能停留在对金钱和时间 的考量上,更应该关注的是孩 子的人生与未来。本周六哈佛 学者张杨先生将在学府大酒 店为广大的学生、家长带来一 场名为《留学新时代:未来10 年回报率最高的留学及择业 战略》的精彩讲座。讲座上、张 杨将对《2012年海归就业力调 查报告》进行深入解读,探讨 未来10年最具回报率的留学 专业及职业规划指导,帮助更 多怀抱留学梦想的中国孩子 早日实现留学梦想。

## 现在抢报超值优惠300元哦! 宣讲会现场报名还可再多优惠200元!

这个冬天, 你想认识更多国际朋友吗? 你想了解外国的风俗人情吗? 你想开拓自己的国际视野吗? 新东方国际冬令营是您圆梦之地! 欢迎来新东方开启您的游学之旅。

北美、欧洲、亚洲、澳洲最优游学路线任你选。

新东方英语老师带队

行前口语免费培训

联合国青年大会

新东方国际游学征文大赛



宣讲会咨询电话: 0531-81798208

网址: JN.XDF.CN 地址: 山大路与和平路交接口济南新东方学校

## 亨瑞移民 了响朱也 十四炒八门业训牛吅府

全球50余家分支机构 ● 服务中国20年 ● 成功案例数万

时间: 11月8日 (周四) 晚19:30 地点: 玉泉森信大酒店B16层

子女上美名校有捷径

美国投资移民等景域市

优先就读美国名校 拿着 就业拿高薪

·投资 50 万美元· 全家一年获绿卡 5年返还本金加利息

加拿大投资移民 (免英语) 最后机会

## 投资美国五大湖畔豪华四星级酒店改造项目

- ●往返多国免签证, 无在美居住要求
- ●父母兼顾国内事业, 子女享受一流教育
- ●美国投资移民近40个项目成功经验
- ●美国税务专家解答报税及海外资产申报

咨询电话: 0531-81612999 24小时热线: 13605317156 办公地点: 泺源大街68号玉泉森信大酒店B16层 www.visa800.com